



«УРОК ЛИТЕРАТУРЫ НА РОДИНЕ ЛЕРМОНТОВА. ТАРХАНЫ и ПЕНЗА»

Продолжительность: 3 дня

Место начала / Завершения тура: Самара – Железнодорожный вокзал / Самара – Железнодорожный вокзал

Места показа: Россия, Пензенская область, Пенза, Государственный Лермонтовский музей-заповедник Тарханы

Допустимый возраст: 7+

Цена от 11 500 руб.

В стоимость тура включено

- ЖД ПРОЕЗД
- ЭКСКУРСИОННОЕ И ТРАНСПОРТНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ
- ВХОДНЫЕ БИЛЕТЫ В ОБЪЕКТЫ ПОКАЗА, УЧАСТИЕ В ИНТЕРАКТИВНЫХ ПРОГРАММАХ, МАСТЕР-КЛАССАХ ПО ПРОГРАММЕ
- ПИТАНИЕ, УГОЩЕНИЯ ПО ПРОГРАММЕ
- СОПРОВОЖДЕНИЕ МЕДИЦИНСКИМ РАБОТНИКОМ

В стоимость тура не включено

Дополнительно оплачиваются покупка сувениров и другие расходы личного характера

Описание тура

Даты тура с 18-20 октября 2024 г. Выездной урок литературы на родине великого поэта и прозаика, талантливого художника и драматурга Михаила Юрьевича Лермонтова. Тарханы – это уникальный памятник культуры общенационального значения, крупнейший в нашей стране музей-заповедник, располагающий бесценной коллекцией личных вещей, прижизненных изданий произведений и оригинального живописного наследия поэта.

Также Вы увидите Пензу - старинный русский город, раскинувшийся по берегам реки Суры, узнаете много интересных исторических фактов о нем и оцените его литературные достопримечательности.

Программа тура

День 1. 18 октября 2024г.

Отправление тематического чартерного поезда №931/932:

21:10 мск. из Самары

00:55 мск. из Сызрани

День 2. 19 октября 2024г.

06.40 мск. Прибытие в Пензу

ЗАВТРАК

УРОК ОБЩЕСТВОЗНАНИЯ

Обзорная экскурсия по Пензе. Вы увидите старинный русский город, раскинувшийся по берегам реки Суры, узнаете много интересных исторических фактов о нем и оцените его литературные достопримечательности. Так, побывавший в Пензе Петр Вяземский назвал её «маленьким Парижем», а Денис Давыдов чувствовал себя здесь как на Парнасе. Хотите узнать, как известный французский писатель-романист Александр Дюма связан с Пензой? Есть в городе место, где разворачивался сюжет одного из романов писателя. На старинных улочках Вас ждет встреча с гимназией, которую посещал Виссарион Белинский, домом, в котором квартировал «Красный маршал» Михаил Тухачевский, зданиями, где работал Михаил Салтыков-Щедрин и отбывал ссылку Николай Огарев.

УРОК ЛИТЕРАТУРЫ

Загородная экскурсия в Лермонтовский музей-заповедник «Тарханы»: по старинному тамбовскому тракту» (100 км, в пути около 2 часов). Хотите увидеть пейзажи «земли родной...» Лермонтова, пройти по аллеям барского парка, понять мятежную душу поэта? Тогда в путь! Мы едем в Тарханы! Тарханы, а ныне с. Лермонтово – старинное русское село, где в имении бабушки прошли 12 лет короткой, но яркой жизни поэта М. Лермонтова, где находится ныне его могила. Именно здесь Михаил Юрьевич начал свой литературный путь в раннем детстве. Тарханы – это уникальное место на пензенской земле, куда стремятся попасть все, кто любит поэзию, кто любит Лермонтова. Вас ждет интереснейшая путевая информация «По старинному тамбовскому тракту»: Вы услышите историю Екатерининской дороги, дорожные приметы и байки.

Экскурсия «Кругом родные всё места...» (барский дом, дом ключницы и управляющего, церковь Марии Египетской, людская изба). Вы будете очарованы атмосферой 19 века, посетив барский дом и другие строения усадьбы. Здесь вы встретитесь с подлинными вещами, которых касалась рука поэта и его бабушки. Вас ждет удивительное погружение в мир детства маленького Миши, как только вы увидите его комнату, где он сделал свои первые шаги и произнес первые слова, где написал первые стихи, нарисовал первые картины и начал работу над мистической поэмой «Демон». Именно в эти дорогие сердцу места Лермонтов мысленно возвращался вновь и вновь, вспоминая «и отца, и дом родной, и высокие качели, и пруд... и все, все, все».

Поражает своей аскетичностью и, в то же время, красотой небольшая церковь Марии Египетской, построенной в честь матери поэта, которая умерла, когда поэт был совсем маленьким. В доме конторщика и ключницы у вас появится возможность познакомиться с жизнью крестьян; а в людской избе - проникнуться народным пением и услышать чтение стихов поэта.

ОБЕД в столовой музея-заповедника.

Свободное время. У вас будет возможность с упоением побродить по старым аллеям парка и барскому саду, отдохнуть в Лермонтовской беседке, сфотографироваться на фоне живописной природы барской усадьбы.

Посещение могилы поэта и церкви Михаила Архангела в центре с. Лермонтово. Почтить память поэта на его могиле – кульминационный и значимый момент всей программы в Тарханах. Посещение мемориального комплекса производит неизгладимое впечатление на каждого. В часовне-усыпальнице – дорогие сердцу могилы: поэта М. Лермонтова, его матери и отца, деда и бабушки поэта.

Переезд в Пензу.

УРОК ИСТОРИИ

Прибытие в Пензу. Вечерняя прогулка по улице Московской – это знакомство с главной улицей города, «пензенским Арбатом», архитектурными и историко-культурными памятниками, хранящими романтические истории о пребывании писателя И. Лажечникова, военачальника М. Тухачевского, поэта-гусара Д. Давыдова, поэтов В. Маяковского и А. Мариенгофа, знаменитого «дяди Гиляя» – писателя В. Гиляровского и др.

УЖИН в кафе города.

Трансфер на ж/д вокзал «Пенза». Окончание экскурсионного обслуживания.

23:17мск. Отправление тематического чартерного поезда 932/931 из Пензы

День 3. 20 октября 2024г.

Прибытие тематического чартерного поезда №931/932:

02:54 мск. в Сызрань

07:30 мск. в Самару

Места сбора группы

Самара – Железнодорожный вокзал

Железнодорожный вокзал Сызрань-Город